

魯山县强力推进工业智能化改造

激发创新活力 促进转型升级

本报讯(记者常洪涛)今年以来,鲁山县牢固树立新发展理念,把工业智能化改造作为推动县域经济高质量发展的重要抓手,示范引领、点面结合、系统推进,促进制造业转型升级、提质增效,取得了明显成效。目前,该县申报智能化改造项目13个(3000万元以上项目10个),计划投资9.17亿元,完成投资3.96亿元。

鲁山县高度重视工业智能化改造工作。在组织建设方面,调整充实了以主管副县长为组长的鲁山县智能制造和工业互联网发展工作领导小组,制订《鲁山县2020年推进工业智能化改造攻坚实施方案》,明确攻坚目标和攻坚重点,明确责任单位,细化推进举措,为工业智能化改造工作提供了强有力的组织保障。

化灭菌及生产车间改造项目已经完成;投资3000万元的远中电气电气化车间和投资2亿元的江河机械智能车间智能化改造项目基本完成;投资3亿元的博顿生物生物质秸秆成型燃料及碳基肥生产线,投资1500万元的华豫万通杂粮机械智能化工厂改造等9个项目正在抓紧推进。

为巩固工业智能化改造工作成效,该县强化服务、狠抓落实。联企工作人员每周至少深入企业一次,时间不少于一小时;相关部门和联企工作人员对智能化改造政策高效传递,确保企业及时掌握各种信息。

地栽黑木耳 本小收益高

七里社区脱贫致富有门路

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)8月2日,在鲁山县鲁阳街道七里社区一块空地上,数万个木耳料袋成排竖立着。“这块空地大约有7亩,能放置7万个黑木耳料袋。地栽黑木耳省时省力,虽然产量比大棚黑木耳低,但投资小、收益大。我是鲁山县最早引进这项技术的,已经十多年了,年收入7万元不成问题。”46岁的社区居民孔建东说。

七里社区有居民718户3016人,其中贫困群众50户125人,耕地2230亩,年轻人大多外出务工谋生。据孔建东介绍,现在是三伏天,黑木耳已停止生长。如果秋季雨水多,黑木耳还能收获一茬。地栽黑木耳袋料和大棚袋料一样,都是碎木屑。不同的是,大棚黑木耳把料袋一层一层横着摆在铁架子上,而地栽黑木耳是把料袋竖立在露天地面上。

“地栽黑木耳比大棚黑木耳需要更多工人,社区的于云玲、白小芳等几名贫困群众平时都在这里务工,一天可以拿到50元工资。”该社区党支部书记李红阳说。

除了发展食用菌种植,七里社区还成立了鲁山县富源种植农民专业合作社,发展桃、梨、葡萄、蓝莓等林果经济,并优先安排贫困户就近务工,加快居民脱贫致富步伐。

郑州海关“送法下乡”

《民法典》普法课堂贫困村开讲

本报讯(记者常洪涛)“王姑娘遇到流氓大声喊救命,路过的小张过来搭救,在搏斗中小张被歹徒刺伤,歹徒跑了没抓住,小张住院治疗花了不少钱,治疗费应该由谁出?”《民法典》中有这样的规定……”7月30日下午,鲁山县辛集乡范店村党员群众综合服务站的屋子里座无虚席,该村40余名村民在听郑州海关法规处副处长李新一新讲解《民法典》内容。

当天,郑州海关“送法下乡”,将普法课堂开设在对口帮扶村——范店村,向该村群众宣讲《民法典》。课堂上,法规专家穿插大量真实案例,对《民法典》相关内容进行了深入浅出的讲解。“讲座内容与我们的生活关系很大,听了之后不懂的地方弄懂了,似懂非懂的知识也懂了。”范店村老党员张永强说。

普法课堂上,郑州海关还向村民赠送了《民法典与生活同行》读本等,并邀请律师现场解答村民的咨询。



加紧生产

↑8月3日,在县产业集聚区平顶山联众工贸有限公司车间,工人在加工红酒套。今年以来,该公司克服疫情影响,坚持订单生产,生产的鞋套、背包、红酒套等产品全部出口,累计销售额近4000万元。←8月3日,工人在瓦屋镇土桥村鲁山县九九乡情农业有限公司制菌棒车间生产菌棒。

深度贫困村走上脱贫致富路

四棵树乡合庄村村民乐享和美生活

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)7月29日晚,鲁山县四棵树乡合庄村的文艺队在文化广场上排练节目。“服装是大家自掏腰包统一定制的。现在大伙儿吃喝不愁,每天晚上都乐呵呵地跳舞,还要参加比赛呢。”合庄村党支部书记于京涛说。

“县里的科技特派员帮我们引进了赤松茸种植。2019年,村里有10户贫困家庭种了30多亩,亩均效益达1.2万元,大部分村民通过发展土鸡、山蜂、山羊养殖,87户村民通过发展丝绸加工甩掉了‘穷帽子’。目前,该村山蜂养殖规模达850箱,土鸡存栏3500只,山羊存栏1000余只,种植香菇1.1万袋。上级党委、政府还给合

庄村安排了38个公益性岗位,每个岗位月收入300元至500元不等,有效增加了贫困群众的收入。合庄村200千瓦村级光伏电站已并网发电,截至目前已累计收益12万元,14户贫困户享受集体经济分红年约500元。

省扶贫办调研组莅鲁

专题调研党建促脱贫攻坚工作

本报讯(记者常洪涛)8月4日,省扶贫办调研组到鲁山县就党建促脱贫攻坚工作开展专题调研。调研组先后到鲁山县西北山食用菌产业党总支、四棵树乡黄沟村、团城乡清水河旅游产业党总支、库区乡东许庄村豫农蓝莓种植扶贫产业基地、董周乡五里岭富硒酥梨产业园区、马楼乡蛋鸡养殖产业党总支、辛集乡葡萄产业党总支等处,实地察看扶贫产业发展情况,与产业扶贫基地

负责人、基层党组织负责人深入交流,认真了解党建促脱贫攻坚工作开展情况。调研组对鲁山县基层党组织精准推进扶贫领域各项工作落实、实施多种模式带动贫困群众持续增收的经验做法及取得的显著成效给予高度评价和充分肯定,就如何进一步发挥党组织的先锋引领和积极推动作用、以高质量党建促进高质量脱贫攻坚提出了意见和建议。

鲁山县巡察干部学习培训常态化

深学细做提升巡察质效

本报讯(记者常洪涛 通讯员韩亚磊)“我们要紧跟上级巡视巡察工作新部署新要求,努力提高政治敏锐性和鉴别力,把学习成果进一步转化为推进巡察工作的新思路,着力提升巡察工作实效。”8月5日,在鲁山县巡察办召开的集中学习交流会上,该县巡察干部认真学习全市巡察工作推进会精神,分享各自对巡察工作新精神的理解和体会。

今年以来,鲁山县巡察机构始终把巡察干部能力建设放在重要位置,积极组织全县巡察干部深入学习贯彻党的十九大以来中央、省委、市委巡视巡察工作的新部署新要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为基础,牢牢把握巡视巡察工作的定

专家学者共聚一堂

研究推动牛郎织女文化传承

本报讯(记者常洪涛)7月30日,鲁山县牛郎织女文化传承工作协商座谈会在县政协会议室召开。中国牛郎织女文化研究中心负责人、部分县政协委员、该县各文艺家协会负责同志及来自全县各领域的民俗文化专家、学者参加。

座谈会上,相关人士汇报了牛郎织女文化研究工作成果,介绍了牛郎织女文化遗址遗址保护修复工作和非物质文化遗产项目申报情况。与会嘉宾各抒己见,就牛郎织女文化研究传承、推进牛郎织女文化有形化建设、牛郎

张官营镇肖营村:

改善人居环境 提升群众满意度

本报讯(记者常洪涛 通讯员朱亚飞)8月3日晚,鲁山县张官营镇肖营村游园里特别热闹,孩子们在玩滑梯,老人聚在亭子里闲聊,一群妇女在广场上跳广场舞。

道路、拆除违建,并栽植绿化树1000余棵,村容村貌得到极大改善。道路畅通是整治人居环境的基础,肖营村“两委”积极与乡、县相关部门沟通,于2019年完成村内主干道提档升级,今年又争取项目资金对连通朱庄村的道路进行了升级改造。

肖营村是张官营镇人口最多的行政村,有570户2520人,曾因人口多、村“两委”组织不健全等原因,造成人居环境疏于管理,村里垃圾遍地、污水横流,群众意见很大。

今年,肖营村将林果主题游园作为重点来抓,采取村“两委”干部带头捐款、村民自愿捐款、在外成功人士主动捐款的方式,加上镇党委、政府的奖励,解决了资金难题,确保了项目的顺利开工。

优势互补 合作共赢

鲁山和佑康养社区项目合作框架协议签约

本报讯(记者常洪涛)8月1日,鲁山县政府与上海和佑养老服务有限公司共同打造的鲁山和佑康养社区项目合作框架协议签约仪式举行。上海和佑养老集团是我国养老领域的国际化专业公司,有着丰富的健康养老经验。目前,该集团在全国签约运营养老机构30多家,管理运营水平受到业界和社会赞誉。

吧创建县,全县森林覆盖率55.2%,西部山区森林覆盖率达90%以上,是国家级生态示范区、省级林业生态县。该县山川秀美,有旅游资源单体2378个,国家2A级以上景区11家,是发展养老事业的绝佳之地。鲁山县还是中国温泉之乡,有着丰富的温泉资源,是河南省唯一的温泉旅游度假区。

补、合作共赢。鲁山县委、县政府将成立专门班子,明确专人负责,做好项目建设服务,及时解决项目建设中遇到的问题,努力为建设创造宽松环境和良好条件,确保项目建设顺利实施。希望上海和佑养老服务有限公司发挥自身优势,按照投资计划,精心组织实施,依法依规,扎实推进,加快项目进度,推动项目早日开工、早日建成,开创养老事业新局面。

望上海和佑养老服务有限公司发挥自身优势,按照投资计划,精心组织实施,依法依规,扎实推进,加快项目进度,推动项目早日开工、早日建成,开创养老事业新局面。

展示新成就 推动大发展



花园沟美游客来

8月1日,游客在团城乡花园沟游玩。该村流水淙淙的河沟、遮天蔽日的古树、别具特色的民宿,在炎炎夏日构成一道风景线,吸引着四方游客。王永安 摄